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Harjoitus 9, syksy 2007

1. Määrää seuraavat raja-arvot (mikäli ne ovat olemassa):

a) lim
x→−3

x2 + 6x + 9

x2 − 9
, b) lim

x→1

x3 − 2x + 1

x2 + 4x− 5
,

c) lim
x→0

|x− 1| − 1

x|x− 1|
, d) lim

x→1

1

x− 1

( 1

x + 3
− 2

3x + 5

)
,

e) lim
x→0

√
x + 4− 2

x2 − 3x
, f) lim

x→4

x
√

x− 8

x2 − 4x
,

g) lim
x→0

3
√

x + 8− 2

x2 − x
, h) lim

x→0

sin 7x

sin 3x
.

2. Määrää seuraavat raja-arvot (mikäli ne ovat olemassa):

a) lim
x→0

(2x− 1) sin x

x2 − 4x
, b) lim

x→0

cos 3x− cos x

x2
,

c) lim
x→π

1 + cos x

(x− π)2
, d) lim

x→∞

x3 + 17x− 19

−3x3 + 49x− 7
,

e) lim
x→−∞

√
x2 + 9

x + 3
, f) lim

x→∞
(x−

√
x2 + 2x− 17),

g) lim
x→−∞

(
1 +

1

x

)x

, h) lim
x→∞

(2x + 3

2x + 1

)x+1

.

3. Määrää vakioille a ja b ∈ R sellaiset arvot, että raja-arvo

lim
x→0

√
1 + x− ax− b

x2

on olemassa (äärellisenä) ja määrää ko. raja-arvo.

HUOM! Harjoitukset löytyvät myös netistä osoitteesta
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